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Σε έξι μήνες θα λειτουργήσουν στην ηπειρωτική Ελλάδα έξι βάσεις ελικοπτέρων του
ΕΚΑΒ, για την κάλυψη δύσκολων περιοχών.

Αυτό ανακοίνωσε χθες το βράδυ ο Κυριάκος Μητσοτάκης σε συνέντευξή του στον Star.
Αναφερόμενος στην Υγεία συνολικά, είπε πως απαιτείται περισσότερο προσωπικό και
πως θα γίνουν 10.000 προσλήψεις γιατρών και λοιπών εργαζομένων στο ΕΣΥ.

Αναφερόμενος στις βάσεις ελικοπτέρων, σημείωσε πως αναμένεται η Υπουργική
Απόφαση, με την οποία θα δίνεται η δυνατότητα να γίνονται γρήγορες διακομιδές στην
ηπειρωτική Ελλάδα με ελαφρά, μικρά ελικόπτερα.

Διευκρίνισε πως τα ελικόπτερα θα κάνουν διασώσεις στο βουνό ή θα καλύπτουν
περιστατικά σε απομονωμένες περιοχές, όπου το ασθενοφόρο και κοντά να είναι,
μπορεί να θέλει μια ώρα για να πάει.

 "Θα τη μισθώσουμε την υπηρεσία από το εξωτερικό, γιατί δεν έχουμε δυνατότητες αυτή
τη στιγμή να την παρέχουμε εμείς", ανέφερε.

Εκτίμησε πως σε έξι μήνες από τώρα θα μπορούμε να είμαστε έτοιμοι, με έξι βάσεις
ελικοπτέρων, 24 ώρες το 24ωρο:

"Τα ελικόπτερα τα οποία θα μπορούν να πετάνε και το βράδυ, με γιατρούς
εξειδικευμένους στην παροχή πρώτων βοηθειών, με δυνατότητα ταχύτατης διακομιδής
πια σε νοσοκομείο από αέρος", είπε.
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Με έκκληση προς την Ελληνική Πολιτεία για την άμεση εφαρμογή και στην Ελλάδα της
Στρατηγικής του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (Π.Ο.Υ.) και των οδηγιών της
Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.) για την εξάλειψη του καρκίνου τραχήλου μήτρας,
ολοκληρώθηκε η 3  Διάσκεψη των 131 Φορέων Υποστήριξης της εφαρμογής της
Στρατηγικής του Π.Ο.Υ. και της Ε.Ε. για την εξάλειψη του καρκίνου τραχήλου μήτρας και
στην Ελλάδα.  Η Διάσκεψη πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της 11ης Συνόδου της
Ελληνικής HPV Εταιρείας [Ελληνικής Εταιρείας Έρευνας και Αντιμετώπισης του ιού των
θηλωμάτων (HPV)], που πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά στις 10 και 11 Ιουνίου.

Ειδικότερα, 131 Επιστημονικοί, Επαγγελματικοί, Ερευνητικοί και Κοινωνικοί Φορείς,
Ιδρύματα, Ινστιτούτα, Ενώσεις Ασθενών και Σύλλογοι Καρκινοπαθών από όλη σχεδόν
την Ελλάδα, άμεσα ή έμμεσα σχετιζόμενοι με την πρόληψη και αντιμετώπιση του
καρκίνου τραχήλου μήτρας και των άλλων HPV - σχετιζόμενων καρκίνων, υποστηρίζουν
την εφαρμογή της Παγκόσμιας Στρατηγικής του Π.Ο.Υ. για την εξάλειψη του καρκίνου
τραχήλου μήτρας ως προβλήματος δημόσιας υγείας, καθώς και των οδηγιών του
Ευρωπαϊκού Σχεδίου κατά του Καρκίνου και απευθύνουν έκκληση προς την Ελληνική
Πολιτεία, όπως προβεί στις επιβεβλημένες ενέργειες, έτσι ώστε να καταστεί δυνατή η
επίτευξη και στην Ελλάδα των στόχων της Παγκόσμιας Στρατηγικής του Π.Ο.Υ. και της
Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το 2030, με απώτερο σκοπό την εξάλειψη του καρκίνου
τραχήλου μήτρας και στη χώρα μας, στο κατά το δυνατόν συντομότερο χρονικό
διάστημα.

Εκ μέρους των 131 Φορέων, οι κκ. Ε. Ροηλίδης, Καθηγητής Παιδιατρικής ΑΠΘ, μέλος
της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών (ΕΕΕ), Θ. Αγοραστός, Καθηγητής Μαιευτικής-
Γυναικολογίας ΑΠΘ, Πρόεδρος της Ελληνικής HPV Εταιρείας, Κ. Αθανασάκης,
Καθηγητής Τμήματος Πολιτικών Δημόσιας Υγείας Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής,
Πρόεδρος του  Ινστιτούτου Οικονομικών της Υγείας και Ι. Μπουκοβίνας, τ. Πρόεδρος της
Εταιρείας Ογκολόγων Παθολόγων Ελλάδας, δήλωσαν σχετικά με την πρωτοβουλία:
«Στο πλαίσιο της αφύπνισης σχετικά με ένα τόσο σημαντικό ζήτημα δημόσιας υγείας, οι
131 Φορείς απευθύνουμε Έκκληση για άμεση κινητοποίηση της Ελληνικής Πολιτείας, με
στόχο την εναρμόνιση της χώρας μας με την παγκόσμια στρατηγική εξάλειψης του
καρκίνου του τραχήλου της μήτρας μέσω ουσιαστικής προώθησης του HPV
εμβολιασμού, υλοποίησης ενός οργανωμένου Εθνικού Προγράμματος
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Προσυμπτωματικού Ελέγχου για καρκίνο τραχήλου μήτρας και εξασφάλισης των
υποδομών και του υγειονομικού προσωπικού για την ενδεδειγμένη θεραπεία και
υποστηρικτική φροντίδα των ασθενών με καρκίνο του τραχήλου της μήτρας».

Ειδικότερα, οι ως άνω επιβεβλημένες ενέργειες, με σκοπό την εξάλειψη του καρκίνου
τραχήλου μήτρας ως προβλήματος δημόσιας υγείας στην Ελλάδα, θα πρέπει, μέχρι το
2030, να στοχεύουν στην επίτευξη των εξής στόχων:

Εμβολιασμό κατά του HPV τουλάχιστον του 90% των κοριτσιών μέχρι 15 ετών
Εφαρμογή οργανωμένου Εθνικού Προγράμματος Προσυμπτωματικού Ελέγχου για
καρκίνο τραχήλου μήτρας με συμμετοχή του 70% των γυναικών στις ηλικιακές
ομάδες-στόχους
Εξασφάλιση ενδεδειγμένης θεραπευτικής αντιμετώπισης και υποστηρικτικής
φροντίδας του 90% των γυναικών με (προ)καρκίνο τραχήλου μήτρας
Ανάληψη από την ίδια την Πολιτεία εκστρατείας ενημέρωσης/ευαισθητοποίησης
του ευρέος κοινού σχετικά με τον HPV-εμβολιασμό και τον Προσυμπτωματικό
Έλεγχο για καρκίνο τραχήλου μήτρας.

Όπως τόνισε ο κ. Ροηλίδης, ο HPV-εμβολιασμός συμπεριλαμβάνεται στο Εθνικό
Πρόγραμμα Εμβολιασμών, η εμβολιαστική κάλυψη των κοριτσιών 11-18 ετών -
σύμφωνα με στοιχεία της ΗΔΙΚΑ - έχει ξεπεράσει το 50%, με ανοδικές τάσεις, αλλά
υπολείπεται ακόμη σε σχέση με το στόχο της Στρατηγικής του Π.Ο.Υ. (90%), η δε ΕΕΕ
επεξέτεινε πρόσφατα το χρόνο δωρεάν χορήγησης του HPV εμβολίου σε αγόρια και
κορίτσια 9-18 ετών μέχρι την 31.12.24.

Ο κ. Θ. Αγοραστός σημείωσε ότι δυστυχώς η υλοποίηση της προ έτους ψηφισθείσας
Δράσης Δημόσιας Υγείας «Προληπτικές Διαγνωστικές Εξετάσεις για τον Καρκίνο του
Τραχήλου της Μήτρας, στο πλαίσιο του προγράμματος “Σπύρος Δοξιάδης”» ανεστάλη
την 12.04.23 από τον ΕΟΠΥΥ, με αποτέλεσμα σήμερα να μην υπάρχει ακόμα στη χώρα
μας οργανωμένο, οικονομικά εξασφαλισμένο Εθνικό Πρόγραμμα Προσυμπτωματικού
Ελέγχου για καρκίνο τραχήλου μήτρας, χωρίς ημερομηνία λήξης.

Ο κ. Ι. Μπουκοβίνας δήλωσε ότι υπάρχει έλλειψη επαρκούς αριθμού εξειδικευμένων
ογκολογικών κέντρων για την ενδεδειγμένη θεραπεία και υποστηρικτική φροντίδα των
γυναικών με (προ)καρκίνο τραχήλου μήτρας και ότι απαιτείται συνεργασία της Πολιτείας
με όλους τους εμπλεκόμενους Οργανισμούς και Φορείς, με βάση τα ισχύοντα σε
προηγμένες στον τομέα αυτό χώρες, με στόχο να υπάρξουν οι κατάλληλες συνθήκες για
την πλέον ενδεδειγμένη φροντίδα των ογκολογικών ασθενών. 

Ο κ. Αθανασάκης σημείωσε ότι είναι δυνατόν να υπάρξουν οι κατάλληλες προϋποθέσεις
για την οικονομικά αποδοτική υλοποίηση ενός Εθνικού Προγράμματος
Προσυμπτωματικού Ελέγχου για καρκίνο τραχήλου μήτρας, ο οποίος βασιζόμενος σε
σύγχρονες καινοτόμες προσεγγίσεις (ψηφιακή διακυβέρνηση, αυτοεξυπηρέτηση) θα
είναι σε θέση παράλληλα να αντιμετωπίσει και τις υπάρχουσες ανισότητες στην
πρόσβαση και χρήση των παρεχόμενων από την Πολιτεία υπηρεσιών.
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Σε μήνυμα που απέστειλε προς την 3  Διάσκεψη των Φορέων ο Γεν. Γραμματέας
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας του Υπουργείου Υγείας, κ. Μ. Θεμιστοκλέους,
σημείωσε ότι για την αντιμετώπιση του κρίσιμου προβλήματος του καρκίνου τραχήλου
μήτρας το Υπουργείο Υγείας αναπτύσσει δράσεις σε τρεις βασικούς άξονες: τον HPV
εμβολιασμό, τον προσυμπτωματικό έλεγχο και την προαγωγή της σεξουαλικήςυγείας,
θέτοντας και στη χώρα μας το στόχο που έχει θέσει ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας, ο
οποίος αναφέρεται ως «Στόχος 90-70-90», και περιλαμβάνει:

90% των κοριτσιών να έχουν εμβολιαστεί πλήρως ως την ηλικία των 15 ετών
έναντι του ιού HPV
70% των γυναικών ηλικίας 35 και ξανά 45 ετών να έχουν εξεταστεί με υψηλής
αποδοτικότητας HPV DNA TEST και
90% των γυναικών που εντοπίζονται με ασθένεια του τραχήλου να λαμβάνουν
κατάλληλη θεραπεία

Την υποστήριξη της Έκκλησης των 131 Φορέων εξέφρασαν με δηλώσεις τους μέσω
διαδικτυακής σύνδεσης η κα Β. Παπαευαγγέλου, Καθηγήτρια Παιδιατρικής ΕΚΠΑ και
μέλος της ΕΕΕ, η κα Φ. Μπακοπούλου, Αν. Καθηγήτρια Παιδιατρικής ΕΚΠΑ και
Πρόεδρος της Επιτροπής Αξιολόγησης και Αποζημίωσης Φαρμάκων Ανθρώπινης
Χρήσης του Υπουργείου Υγείας, ο κ. Α. Εξαδάκτυλος, Πρόεδρος του Πανελληνίου
Ιατρικού Συλλόγου, ο κ. Ν. Νίτσας, Πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης, ο κ.
Ευγενίδης, Πρόεδρος του Φαρμακευτικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης, η κα Νταμάγκα, Αν.
Πρόεδρος της Πανελλήνιας Ένωσης Ελευθεροεπαγγελματιών Παιδιάτρων, ο κ. Ν.
Τσουκαλάς, Γ.Γ. της Εταιρείας Ογκολόγων-Παθολόγων Ελλάδας, ο κ. Χ. Ανδρεάδης,
Πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Έρευνας του Καρκίνου, η κα Αποστολίδου, π.
Πρόεδρος της Ελληνικής Ομοσπονδίας Καρκίνου (ΕΛΛΟΚ) και της European Cancer
Patient Coalition, η κα Ε. Ορφανού, Αντιπρόεδρος της Ένωσης Ασθενών Ελλάδος, ο
Τομεάρχης Υγείας της Νέας Δημοκρατίας κ. Β. Θεοδουλίδης, ο κ. Δ. Τρύφος εκ μέρους
του κόμματος Μέρα25, καθώς και εκπρόσωποι Ιατρικών Συλλόγων, Συλλόγων Μαιών-
Μαιευτών, Συλλόγων Καρκινοπαθών κ.ά.
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Άμεση αντίδραση από τους γονείς, απαιτεί η εμφάνιση λοίμωξης από στρεπτόκοκκο στα
παιδιά.

Σύμφωνα με τους ειδικούς του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ), ο
στρεπτόκοκκος ομάδας Α συνήθως προκαλεί λοιμώξεις όπως φαρυγγοαμυγδαλίτιδα,
πυρετό και δερματικό εξάνθημα γνωστό ως οστρακιά, δερματικές λοιμώξεις όπως
μολυσματικό κηρίο και κυτταρίτιδα, δηλαδή φλεγμονή της επιδερμίδας και του
υποδόριου λίπους.

Σε κάποιες περιπτώσεις και εάν η στρεπτοκοκκική λοίμωξη δεν θεραπευτεί με τα
κατάλληλα αντιβιοτικά μπορεί να οδηγήσει σε σοβαρές επιπλοκές, όπως προσβολή
των νεφρών (μεταστρεπτοκοκκική σπειραματονεφρίτιδα) ή της καρδιάς
(ρευματικός πυρετός).

Τα συμπτώματα που θα παρουσιάσει το πάσχον άτομο είναι ανάλογα με το είδος της
λοίμωξης που θα του προκαλέσει το βακτήριο.

Η φαρυγγοαμυγδαλίτιδα εκδηλώνεται με πυρετό, κυνάγχη (πονόλαιμο),
δυσκαταποσία, διόγκωση των αμυγδαλών με λευκωπό επίχρισμα, διόγκωση των
λεμφαδένων και αιμορραγικά στίγματα (πετέχειες) στην υπερώα.

Σε σπάνιες περιπτώσεις ο στρεπτόκοκκος μπορεί να προκαλέσει διεισδυτική νόσο
(όπως ο 8χρονος από τη Νάουσα), δηλαδή πολύ σοβαρή λοίμωξη που χωρίς την
κατάλληλη και άμεση αντιμετώπιση μπορεί να οδηγήσει στον θάνατο. Μορφές
διεισδυτικής νόσου του βακτηριδίου αποτελούν η νεκρωτική περιτονίτιδα (necrotizing
fasciitis) και το στρεπτοκοκκικό σύνδρομο τοξικής καταπληξίας (Streptococcal Toxic
Shock Syndrome).

Πιο ευάλωτοι στο βακτήριο είναι τα μικρά παιδιά, οι ηλικιωμένοι, οι
ανοσοκατεσταλμένοι, οι άνθρωποι με χρόνια νοσήματα και όσοι διαβιούν σε
κακές συνθήκες υγιεινής και σε συνθήκες συγχρωτισμού. Ο πυογόνος
στρεπτόκοκκος αποτελεί ένα από τα πιο συχνά αίτια φαρυγγοαμυγδαλίτιδας στα παιδιά
σχολικής ηλικίας.
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Προσοχή από τους γονείς

Μιλώντας σήμερα στην ΕΡΤ, η πρόεδρος της Ένωσης νοσοκομειακών γιατρών Αττικής
(ΕΙΝΑΠ) Ματίνα Παγώνη επέστησε την προσοχή των γονέων για συγκεκριμένα
συμπτώματα κατά τη διάρκεια της νόσησης. Σημείωσε ότι ο στρεπτόκοκκος είναι
αντιμετωπίσιμος τα δύο πρώτα 24ωρα και ότι είναι σπάνιο να χάσει κάποιος τη
ζωή του, αλλά απαιτείται προσοχή στα μικρά παιδάκια μέχρι 8 έως 10 ετών και
στους πολύ μεγάλους σε ηλικία που έχουν υποκείμενα νοσήματα.

"Βεβαίως, έχουμε περιστατικά και τα προηγούμενα χρόνια, αλλά και από τον Ιανουάριο
είχαμε αρκετά περιστατικά με στρεπτόκοκκο", σχολίασε, για να διευκρινίσει:

"Είναι βακτήριο, είναι μικρόβιο και προκαλεί αυτές τις λοιμώξεις. Είναι δύσκολα τα
περιστατικά αυτά όμως αντιμετωπίζονται. Αυτό που έχει σημασία είναι τα πρώτα
εικοσιτετράωρα να δούμε τα συμπτώματα και να εκτιμηθούν στο παιδί. Δηλαδή, όταν
ένα παιδάκι έχει πολύ υψηλό πυρετό που επιμένει, έχει δυνατό πονόλαιμο και
σας λέει αμέσως 'δεν μπορώ να καταπιώ' και αρχίζει να λέει ότι πονάνε οι μυς
του, να ξέρετε ότι θα πρέπει να έχετε άμεση επικοινωνία με τον παιδίατρο και το
παιδί θα πρέπει να ξεκινήσει να κάνει τις εξετάσεις και να ξεκινήσει αγωγή".

Σύμφωνα με την κ. Παγώνη, ο στρεπτόκοκκος μεταδίδεται με τα σταγονίδια: "Αν κάποιος
έχει ένα τραύμα και έρθει σε επαφή με το περιστατικό, λογικό είναι να μεταδοθεί. Δεν
μεταδίδεται τόσο γρήγορα όπως μεταδίδονται άλλα βακτήρια. Τι πρέπει να
κάνουμε; Μπορούμε να πάρουμε τα απαραίτητα μέτρα υγιεινής. Θα λέμε στα παιδάκια
πως θα πλένουν τα χέρια τους στο σχολείο, στο σπίτι. Απλά πράγματα τα οποία πολλές
φορές ξεχνάμε αλλά είναι αναγκαία, είναι απαραίτητα", σημείωσε.
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Τη συγκρότηση κυβέρνησης δήλωσε ότι θα περιμένει η ΠΟΕΔΗΝ για να διεκδικήσει την
επίλυση των προβλημάτων του κλάδου των Υγειονομικών. Συγκεκριμένα με απόφαση
του Γενικού της Συμβουλίου όπου θίγονται συνολικά τα εργασιακά ζητήματα του κλάδου,
αναφέρει πως: «Αποφασίσαμε Συνεδρίαση της Εκτελεστικής Επιτροπής την
Τετάρτη 28/06/2023, Πανελλαδική Απεργιακή Κινητοποίηση την πρώτη Τετάρτη μετά τις
προγραμματικές δηλώσεις και την ψήφο εμπιστοσύνης που θα λάβει η νέα Κυβέρνηση.
Στάση Εργασίας στην Αττική 8πμ έως 3μμ.
24ωρη για την περιφέρεια και Πανελλαδική Συγκέντρωση 8.30πμ. στην Πλατεία Μαβίλης
Πορεία Μαξίμου, Βουλή, ΓΛΚ, Υπουργείο Υγείας με όλα τα αιτήματα που προβάλλουμε.
Να συναντήσουμε τους νέους Υπουργούς να ξεκαθαρίσουν την πολιτική τους για
το ΕΣΥ, τη Δημόσια Υγεία».

Ως προς το ζήτημα των ασθενοφόρων που τις τελευταίες μέρες ήρθε με τραγικό τρόπο
στην επικαιρότητα, επισημαίνει ότι: «Τρεις τραγικοί θάνατοι τις τελευταίες ημέρες λόγω
των διαχειριστικών προβλημάτων του ΕΚΑΒ ανέδειξαν για άλλη μια φορά τα διαχρονικά
προβλήματα. Το ΕΚΑΒ αντιμετωπίζει σημαντικά προβλήματα διαχρονικά στη στελέχωσή
του. Στην Αττική λειτουργούν τα μισά ασθενοφόρα ημέρα (45) και νύχτα (25) από όσα
χρειάζονται για να παρέχουν ασφαλή προνοσοκομιακή φροντίδα. Στα περισσότερα
νησιά του Αιγαίου επιχειρεί ένα ασθενοφόρο την βάρδια. Χάνουν τη ζωή τους πολλοί
ασθενείς έκτακτα περιστατικά λόγω καθυστέρησης στην ανταπόκριση του ΕΚΑΒ για την
παροχή πρώτων βοηθειών και έγκαιρης διακομιδής στην πλησιέστερη υγειονομική
μονάδα.

Διαχρονικά είναι τα προβλήματα στη στελέχωση του ΕΚΑΒ. Εξάλλου και το 2016
εκδόθηκε ανακοίνωση από την ΠΟΕΔΗΝ για ασθενείς που χάνουν άδικα τη ζωή τους
λόγω έλλειψης ΕΚΑΒ, δίνοντας φωτογραφίες στη δημοσιότητα με διακομιδές σε
καρότσες φορτηγών ακόμα και σε χούφτα μπουλντόζας. Όπως και σήμερα.
Για να επιλυθούν τα προβλήματα χρειάζεται πρόσληψη μόνιμων διασωστών,
μονιμοποίηση των συμβασιούχων, μισθολογικά και υπηρεσιακά κίνητρα για την
προσέλκυση διασωστών και των άλλων επαγγελματιών υγείας, αύξηση μισθών,
ειλικρίνεια από την Πολιτεία.
Χρειάζεται η άμεση προμήθεια ασθενοφόρων για αντικατάσταση των παλαιών
που έχουν ξεπεράσει το 1 εκατομμύριο χιλιόμετρα και βρίσκονται συνεχώς στα
συνεργεία».
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Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή χαιρετίζει το γεγονός ότι το Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής
Ένωσης ενέκρινε σήμερα την πρόταση της Επιτροπής για την ενίσχυση των δράσεων
της ΕΕ για την καταπολέμηση της μικροβιακής αντοχής.

Η σύσταση για τη μικροβιακή αντοχή, η οποία ανακοινώθηκε μαζί με την αναθεώρηση
της φαρμακευτικής νομοθεσίας από την Επιτροπή στις 26 Απριλίου, συμβάλλει στην
καταπολέμηση της μικροβιακής αντοχής στους τομείς της υγείας του ανθρώπου, των
ζώων και του περιβάλλοντος, σύμφωνα με την προσέγγιση «Μία υγεία».

Η σύσταση επικεντρώνεται στην πρόληψη και τον έλεγχο των λοιμώξεων, την επιτήρηση
και την παρακολούθηση, την καινοτομία, τη διαθεσιμότητα και τη συνετή χρήση
αποτελεσματικών αντιμικροβιακών ουσιών, και τη συνεργασία μεταξύ των κρατών
μελών και παγκοσμίως.

Με ορίζοντα το 2030 έχει τεθεί μια σειρά στόχων της ΕΕ, οι οποίοι αναπτύχθηκαν σε
συνεργασία με το Ευρωπαϊκό Κέντρο Πρόληψης και Ελέγχου Νόσων (ECDC):

μείωση της συνολικής κατανάλωσης αντιβιοτικών από τον άνθρωπο κατά 20%
τουλάχιστον το 65% της συνολικής κατανάλωσης αντιβιοτικών στον άνθρωπο θα
πρέπει να είναι αποτελεσματική (χρήση του κατάλληλου αντιβιοτικού)
μείωση των λοιμώξεων από τρία σημαντικά ανθεκτικά βακτήρια, η οποία θα αφορά
κυρίως τα νοσοκομεία

Αυτοί οι συνιστώμενοι στόχοι σε επίπεδο ΕΕ, οι οποίοι μεταφέρονται και σε εθνικό
επίπεδο, θα βοηθήσουν την ΕΕ στην καταπολέμηση της μικροβιακής αντοχής,
λαμβάνοντας υπόψη τις εθνικές ιδιαιτερότητες χωρίς να υποβαθμίζεται η υγεία και η
ασφάλεια των ασθενών. Θα επιτρέψουν επίσης την καλύτερη παρακολούθηση των
λοιμώξεων και της κατανάλωσης αντιβιοτικών κατά τα επόμενα έτη και την καλύτερη
προσαρμογή της χάραξης πολιτικής.

Στην Ελλάδα καταγράφεται η υψηλότερη χρήση αντιβιοτικών.

Η σύσταση αυτή επιβεβαιώνει τον ηγετικό ρόλο που έχει αναλάβει διεθνώς η ΕΕ στον
τομέα της μικροβιακής αντοχής και καλεί την Επιτροπή και τα κράτη μέλη να
συμπεριλάβουν τη μικροβιακή αντοχή στη συμφωνία για τις πανδημίες, που βρίσκεται
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επί του παρόντος υπό διαπραγμάτευση. Ζητά επίσης τη διατήρηση της μικροβιακής
αντοχής ψηλά στο θεματολόγιο της G7 και της G20.

Ιστορικό

Οι αντιμικροβιακές ουσίες είναι φάρμακα ζωτικής σημασίας. Ωστόσο, με την πάροδο των
ετών, η αλόγιστη και η κακή χρήση τους έχουν οδηγήσει σε αύξηση της μικροβιακής
αντοχής (ΜΑ), γεγονός που σημαίνει ότι οι αντιμικροβιακές ουσίες χάνουν την
αποτελεσματικότητά τους και η θεραπεία των λοιμώξεων καθίσταται δυσκολότερη, αν όχι
αδύνατη.

Για τον λόγο αυτόν, η Επιτροπή συμπεριέλαβε στη δέσμη του Απριλίου για
τα φαρμακευτικά προϊόντα μια πρόταση σύστασης του Συμβουλίου με συμπληρωματικά
μέτρα. Πράγματι, η αναθεώρηση της φαρμακευτικής νομοθεσίας της ΕΕ αποσκοπεί,
μεταξύ άλλων, και στην τόνωση της ανάπτυξης νέων καινοτόμων αντιμικροβιακών
ουσιών, στη διασφάλιση της συνετής χρήσης τους και στη μείωση των επιπτώσεών τους
στο περιβάλλον.
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Ο καθένας αξίζει να έχει έγκαιρη και ισότιμη πρόσβαση στα φάρμακα όποτε χρειάζεται
και όπου και αν ζει, τόνισε η Επίτροπος Υγείας και Ασφάλειας Τροφίμων Στέλλα
Κυριακίδου, στο Συμβούλιο των αρμόδιων υπουργών στο Λουξεμβούργο.

«Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο η πρόσβαση στα φάρμακα είναι η βασική πολιτική
προτεραιότητα στη μεταρρύθμιση της φαρμακευτικής νομοθεσίας της ΕΕ. Η
μεταρρύθμιση είναι μια ισορροπημένη απάντηση που στοχεύει στη στήριξη των
ασθενών και των συστημάτων υγείας μας και στη δημιουργία μιας ενιαίας αγοράς
φαρμάκων στην ΕΕ» συνδυάζοντας, όπως εξήγησε η κ. Κυριακίδου

1) ισχυρότερα κίνητρα για τις εταιρείες έτσι ώστε να δραστηριοποιηθούν σε όλα τα κράτη
μέλη αντί για μερικά επιλεγμένα,

2) πρώιμη είσοδο γενόσημων και βιοομοειδών φαρμάκων, που σημαίνει επομένως πιο
προσιτά φάρμακα και πιο βιώσιμο κόστος υγειονομικής περίθαλψης

3) λιγότερες ελλείψεις φαρμάκων και αυξημένη ασφάλεια εφοδιασμού.

Η Επίτροπος Υγείας ανέφερε ότι η συγκεκριμένη μεταρρύθμιση θα δίνει πρόσβαση σε
νέα φάρμακα σε περίπου 70 εκατομμύρια περισσότερους πολίτες σε σύγκριση με το τι
συμβαίνει σήμερα.

Επιπροσθέτως, ανέφερε ότι οι ευέλικτες ρυθμιστικές προσεγγίσεις θα προσελκύσουν
περισσότερη καινοτομία – και τα οφέλη της ψηφιοποίησης θα ενσωματωθούν πλήρως
με τρόπο που να ωφελεί τόσο τη βιομηχανία όσο και τους ασθενείς, ενώ ο μειωμένος
διοικητικός φόρτος θα μπορούσε να εξοικονομήσει έως και 300 εκατομμύρια ευρώ κάθε
χρόνο για εταιρείες και αρχές.

«Όλα αυτά τα μέτρα θα υποστηρίξουν την πιο ισότιμη και έγκαιρη πρόσβαση των
φαρμάκων σε όλους τους πολίτες της ΕΕ καθώς και ένα πιο λιτό και ταχύτερο ρυθμιστικό
οικοσύστημα για την προσέλκυση φαρμάκων στην ΕΕ», κατέληξε η Στέλλα Κυριακίδου.
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Δέσποινα Καραγιαννοπούλου
Επιχειρηματικό Ρεπορτάζ Υγείας

Με τη θητεία τους να ολοκληρώνεται σε δύο χρόνια ορίστηκαν τα μέλη που θα
απαρτίζουν την Επιτροπή Φαρμακοεπαγρύπνησης του Εθνικού Οργανισμού
Φαρμάκων. 

Έργο της Επιτροπής είναι η παρακολούθηση και μελέτη (συλλογή, επεξεργασία,
αξιολόγηση και καταχώρηση) όλων των στοιχείων και πληροφοριών που αφορούν τις
ανεπιθύμητες ενέργειες φαρμακευτικών ουσιών ή συνδυασμών τους, καθώς και τις
επιπτώσεις τους στις ενδείξεις, αντενδείξεις και προφυλάξεις που πρέπει να
αναφέρονται στη χρήση των φαρμάκων.

Τα νέα μέλη είναι τα εξής:

1. Σαμπατάκου Ελένη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Παθολογίας-Λοιμώξεων, Β΄
Παθολογική Κλινική, Γ.Ν.Α. «ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ», Ιατρική Σχολή, Εθνικό και Καποδιστριακό
Πανεπιστήμιο Αθηνών (Ε.Κ.Π.Α.), ως Πρόεδρος. 

2. Παναγιωτακόπουλος Γεώργιος, Παθολόγος-Λοιμωξιολόγος, Επίκουρος Καθηγητής
Γενικής Φαρμακολογίας με εξειδίκευση στην Κλινική Φαρμακολογία, Τμήμα Ιατρικής,
Πανεπιστήμιο Πατρών, ως Αναπληρωτής Πρόεδρος. 

3. Τσιβγούλης Γεώργιος, Καθηγητής Νευρολογίας, Β΄ Νευρολογική Κλινική, Π.Γ.Ν.
«ΑΤΤΙΚΟΝ», Ιατρική Σχολή Ε.Κ.Π.Α., με αναπληρώτρια τη Βασιλείου Βασιλική,
Διευθύντρια Ε.Σ.Υ., ειδικότητας Ενδοκρινολογίας, Γ.Ν.Α. «ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ». 

4. Κανάκα-Gantenbein Χριστίνα, Καθηγήτρια Παιδιατρικής-Παιδιατρικής
Ενδοκρινολογίας, Α’ Παιδιατρική Κλινική, Γ.Ν. Παίδων «Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ», Ιατρική Σχολή
Ε.Κ.Π.Α., με αναπληρώτρια την Μπακοπούλου Φλώρα, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια
Παιδιατρικής Εφηβικής Ιατρικής, Α’ Παιδιατρική Κλινική, Γ.Ν. Παίδων «Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ»,
Κλινική, Ιατρική Σχολή Ε.Κ.Π.Α. 

5. Αλεξόπουλος Δημήτριος, Καθηγητής Καρδιολογίας, Ιατρική Σχολή Ε.Κ.Π.Α., με
αναπληρώτρια τη Λιάπη Χάρι, τ. Καθηγήτρια Φαρμακολογίας, Ιατρική Σχολή, Ε.Κ.Π.Α. 
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6. Καραμούζης Μιχαήλ, Παθολόγος -Ογκολόγος, Καθηγητής Βιοχημείας-Ογκολογίας,
Ιατρική Σχολή Ε.Κ.Π.Α., με αναπληρώτρια την Κουμαριανού Αννα, Παθολόγο-Ογκολόγο,
Διευθύντρια Ε.Σ.Υ., Δ΄ Παθολογική Κλινική, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο
«ΑΤΤΙΚΟΝ». 

7. Κυρτσώνη Μαρία-Χριστίνα, Καθηγήτρια Αιματολογίας, Ιατρική Σχολή Ε.Κ.Π.Α., με
αναπληρωτή τον Μαρκάκη Ιωάννη Νευρολόγο, Διευθυντή Ε.Σ.Υ., Επιστημονικά
Υπεύθυνο Νευρολογικού Τμήματος, Γενικό Κρατικό Νοσοκομείο Νίκαιας Πειραιά «ΑΓΙΟΣ
ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ». 

8. Μιχόπουλος Ιωάννης, Καθηγητής Ψυχιατρικής, Ιατρική Σχολή Ε.Κ.Π.Α., με
αναπληρωτή τον Μακρή Μιχαήλ, Αλλεργιολόγο, Διευθυντή Ε.Σ.Υ., Υπεύθυνο της
Μονάδας Αλλεργιολογίας, Β΄ Πανεπιστημιακή Δερματολογική Κλινική, Πανεπιστημιακό
Γενικό Νοσοκομείο «ΑΤΤΙΚΟΝ». 

9. Ροβίνα Νικολέττα, Πνευμονολόγος-Φυματιολόγος, Εντατικολόγος, Αναπληρώτρια
Καθηγήτρια Πνευμονολογίας-Εντατικής Θεραπείας, Α΄ Πανεπιστημιακή Πνευμονολογική
Κλινική, Γ.Ν.Ν.Θ.Α. «Η ΣΩΤΗΡΙΑ», Ιατρική Σχολή Ε.Κ.Π.Α., με αναπληρώτρια την
Κατσίμπρη Πελαγία, Ρευματολόγο, Επιμελήτρια Α΄ Ε.Σ.Υ., Δ΄ Παθολογική Κλινική,
Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο «ΑΤΤΙΚΟΝ».  
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